

我市举办第三十一次全国助残日庆祝活动

“奋斗百年路 启航新征程”主题助残行动十项实事同步启动

今年5月16日是第三十一次全国助残日,主题为“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。5月15日下午,由市残疾人联合会主办,慈溪市残疾人工作委员会、慈溪市残疾人联合会承办的宁波市庆祝第三十一次全国助残日暨“奋斗百年路 启航新征程”主题助残行动启动仪式在慈溪大剧院举行。

近年来,全市残联紧紧围绕市委市政府决策部署,克难奋进、实干争先,残疾人工作交出了令人瞩目的成绩单,规划目标任务总体完成,残疾人共建共享高水平全面小康取得了决定性成就,残疾人事业持续走在全省全国前列。

记者在活动现场获悉,为持续推动残疾人事业高质量发展,提升残疾人的获得感、幸福感和安全感,我市全面启动“奋斗百年路 启航新征程”主题助残行动,推出惠及最广大残疾人群众的十项助残实事,为残疾人提供更加坚定的权益保护、更加完善的政策保障、更加精准的公共服务。

此外,为深入贯彻落实浙江省、宁波市数字化改革的决策部署,活动现场,宁波市数智残联驾驶舱发布,残联将运用数字化技术、数字化思维不断推进残疾人工作流程方式、工具手段的更新,开启数智助残新模式。

奋斗百年路 启航新征程 主题助残行动十项实事

一、党建引领行动。开展“千个支部万名党员助残志愿服务”活动,结对帮扶困难残疾人。

二、数智为民行动。构建集“一事、一区、一表、一码”四位一体智慧助残模式,推进“听力残疾儿童人工耳蜗配置”和“残疾人大学生助学”上线运行,实现全国残疾人证和残疾人按比例就业情况联网认证“跨省通办”。

三、省政府民生实事惠残行动。提升建设36家星级“残疾人之家”和11家规范化残疾儿童康复机构。

四、爱心助学行动。完成助学3500名,确保持证残疾儿童少年九年义务教育入学率达到99%,学前三年入园率达到90%,高中段入学率达到85%。

五、就业创业援助行动。培训残疾人2540名,新增残疾人就业创业1320名。

六、精准康复行动。推动精神疾病治疗即时结报“一站式”服务,保障1.6万名精神残疾人免费服药,辅具适配率保持99%以上。

七、无障碍建设行动。创建15个省级无障碍社区,完成450户残疾人家庭无障碍改造,推动市县两级“两会”直播加配手语。

八、“净居亮居”行动。帮助100户困难残疾人家庭改善居住环境。

九、文化暖心行动。举办特殊艺术巡演10场、特殊艺术“六进”活动75场,“五个一”工程惠及3000名残疾人。

十、社会助残行动。培育示范性社会助残组织10个,培育“观影无障碍”志愿服务队伍11支,开展服务不少于110场,惠及残疾人11000名。

记者 王思勤 通讯员 林军

点赞! 这个家庭获评“最美浙江人·最美残疾人家庭”

本报讯(记者 王思勤 通讯员 林军 陈丰) 在第三十一次“全国助残日”到来之际,由省委宣传部、省残联共同举办的浙江省第二届“最美浙江人·最美残疾人家庭”发布会在杭州举行,全省有10个家庭从众多候选家庭中脱颖而出,获“最美浙江人·最美残疾人家庭”称号,我市江北区的朱宇杰家庭榜上有名。

朱宇杰和妻子樊笑都是肢体残疾人。2009年,朱宇杰因脊髓炎导致胸椎T9位置以下永久失去知觉,是一名肢体一级残疾人。2014年,江北“恰如家”助残养老爱心服务中心成立,朱宇杰在区残联工作人员和康复师的指导下进行了一系列的生活技能、心理辅导以及康复训练,并重新回归社会。

“我希望用亲身经历和经验,帮助更多的伤友实现生活独立,走出家门融入社会!”怀揣着这样的信念,2015年,朱宇杰入职“恰如家”养老助残服务中心,成为一名同侪训练师和志愿者,截至目前,他和同伴们已帮助、指导了宁波市乃至省内脊髓损伤残疾人500余人,其中80%的人在经过训练后能够生活自理,数十人实现就业,还有7对脊髓伤友喜结连理,为数十个家庭解放生活照料压力。

朱宇杰和妻子樊笑,相识于一次残疾人活动。同样是因病伤及颈



朱宇杰夫妻在颁奖现场。
受访者供图

椎,樊笑在朱宇杰的开导和陪伴下,重新走了出来。相恋后,朱宇杰带着女友去参加各地脊椎受伤伤友的活动,让她知道坐着轮椅,也可以过正常的生活。

去年10月,朱宇杰和樊笑的“轮椅婚礼”,吸引了上百万网友的关注,他们创建的“轮椅婚礼”的话题,在抖音上播放量已过亿。婚后,朱宇杰夫妻积极投身公益,并在网络上展示自己的轮椅起居生活、伤友们的无障碍出行,向公众展示了残疾人对生活的追求和自强向上的精神风貌,也给了更多的残疾人自信与力量。

助残扶残 有你有我

今年的5月16日,是第三十一次全国助残日。

本次全国助残日主题为“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。

自尊、自信、自强、自立
残健共融,互助友爱